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І. ПРЕАМБУЛА

Освітньо-наукова програма є нормативним документом, який регламентує 
нормативні, компетентністні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні 
вимоги підготовки докторів філософії (PhD) у галузі знань 05 «Соціальні та 
поведінкові науки» за спеціальністю 051 «Економіка».

Освітньо-наукова програма затверджена Наказом ректора від 30.06.2020 р. 
№ 298/1.

Первинна редакція програми розроблена у 2016 році проектною 
групою у складі:

Балуєва Ольга Володимирівна, доктор економічних наук, доцент, проректор з наукової 
роботи, гарант освітньої програми.

Дятлова Валентина Василівна, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри 
менеджменту зовнішньоекономічної та інноваційної діяльності;

Смерічевський Сергій Францович, доктор економічних наук, професор, завідувач 
кафедри фінансів, обліку і аудиту та банківської справи;

Драгомірова Євгенія Сергіївна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри 
туризму і логістики.

Програма оновлена у 2020 році проектною групою у складі:
Балуєва Ольга Володимирівна, доктор економічних наук, професор, проректор з 

наукової роботи Донецького державного університету управління, член кореспондент АЕН 
України, гарант освітньої програми.

Чуприна Олена Оскарівна, доктор економічних наук, доцент, професор кафедри 
маркетингу;

Сирмаміїх Ірина Вікторівна, кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри 
комп'ютерних наук;

Корнілова Олена Владиславівна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри 
управління персоналом та економіки підприємства.

Рецензії-відгуки:
1. Сухова Ксенія Костянтинівна, заступник міського голови міста Маріуполя з питань 

діяльності виконавчих органів влади.
2. Іванов Генадій Сергійович, кандидат наук з державного управління, директор 

ТОВ «АВІСМАР» (м. Одеса).
3. Широносов Олег Юрійович, директор ТОВ «Тотал Флюїд Менеджмент» (м. Київ).
4. Касич-Пилипенко Тетяна Валеріївна, генеральний директор ТОВ «ШИКО» (м. Київ).
5. Логутова Тамара Григорівна, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри 

інноватики та управління ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет», 
Академік АЕН України, Заслужений діяч науки і техніки України.

6. Манн Руслан Володимирович, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри 
економіки та управління Черкаського державного технологічного університету.
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ІІ. ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

ПРОФІЛЬ ПРОГРАМИ
Тип диплому та обсяг програми Одиничний ступінь, 60 кредитів ЄКТС
Вищий навчальний заклад Донецький державний університет управління
Акредитаційна інституція Національне агентство із забезпечення якості вищої 

освіти, Україна, вул. Бориса Грінченка, 1, м. Київ, 01001, 
Україна

Період акредитації, серія та 
№  сертифіката

Первинна акредитація

Мова навчання Українська
Рівень програми НРК України -  8 рівень, FQ-EHEA -  третій цикл, ЕQF- 

ЬЬЬ -  8 рівень
Г алузь знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
Спеціальність 051 «Економіка»
Спеціалізація -
Обмеження щодо форм навчання Без обмежень
Освітня кваліфікація Доктор філософії
Кваліфікація в дипломі Ступінь вищої освіти -  доктор філософії 

Спеціальність -  0 51  «Економіка» 
Освітньо-наукова програма -  051 «Економіка»

Умови вступу Другий (магістерський) рівень

А Ціль програми
Підготовка висококваліфікованого конкурентоспроможного, інтегрованого у 
європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора 
філософії в галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 051 «Економіка», 
здатного до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно- 
організаційної та практичної діяльності в економіці

В Характеристика програми
1 Предметна область Об ’єкт вивчення: понятійний апарат, загальні закони та тенденції 

розвитку економічних систем, мотивація та поведінка суб’єктів 
ринку, соціально-економічні процеси, їх моделювання та 
регулювання, тенденції соціально-економічного розвитку 
держави і суспільства, методологія та методика дослідження у 
сфері управління економічними процесами та мікро-, мазо- і 
мікрорівні.
Цілі навчання: підготовка фахівців, які володіють сучасним 
економічним мисленням, теоретичними знаннями і практичними 
навичками, необхідними для розв’язання завдань предметної 
області діяльності та спроможними до впровадження набутих 
знань в систему вищої освіти.
Теоретичний зміст предмет ної області: поняття, категорії, 
концепції, методологія (принципи, методи, системи, теорії, 
закони тощо) економічної науки.
Методи, методики та технології: загальнонаукові методи 
пізнання, математичні, статистичні та якісні методи економічного 
аналізу, економіко-математичне моделювання, інформаційно- 
комунікаційні технології, методи дослідницької діяльності та 
презентації результатів.
Інструменти: сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, 
інформаційні системи та програмні продукти.

2 Фокус програми: 
загальна/ спеціальна

Проведення досліджень в галузі соціальних та поведінкових наук 
за спеціальністю 051 Економіка. Ключові слова: економічна наука, 
національна економіка, регіональна економіка, соціально- 
економічний розвиток, економіко-математичне моделювання, 
суб’єкти господарювання, сталий розвиток.
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3 Орієнтація програми Освітньо-наукова академічна
4 Особливості програми Освітньо-наукова програма передбачає комплексне 

врахування в її змісті макро-та мікроекономічних аспектів 
професійної діяльності фахівців, що забезпечує можливість 
створення нової цілісної системи знань для здійснення 
наукових досліджень, спрямованих на розв’язання значущих 
проблем соціально-економічного розвитку на різних рівнях. 
Програма уможливлює участь у програмах академічної 
мобільності в іноземних закладах вищої освіти, з якими 
укладено відповідні угоди.

С Працевлаштування та продовження освіти
1 Працевлаштування Доктор філософії зі спеціальності 051 «Економіка» здатний 

виконувати професійні роботи й обіймати первинні посади, перелік 
яких наведено за «Державним класифікатором професій ДК 003-
2010»: Робочі місця в науковій, організаційно-управлінській та 
освітній галузях на викладацьких та інших посадах у ЗВО:
1229.4 Завідувач кафедри;
2310.1 Доцент;
2310.2 Старший викладач/викладач;
Працювати в органах державного управління і місцевого 
самоврядування; в аналітично-інформаційних інституціях; 
дослідницьких наукових закладах, у сфері бізнесу тощо.
1142.1 Вища посадова особа (голова, співголова, президент, віце- 
президент, генеральний секретар, секретар) професійної спілки
1142.3 Вища посадова особа громадської організації (у галузі 
культури, освіти, благодійності, прав людини та ін.)
1210.1 Директор (начальник) організації (дослідної, 
конструкторської, проектної), навчально-виробничого комбінату , 
професійного навчально-виховного закладу (професійно- 
технічного училища, професійного училища і т. ін.)
1231 Керівники фінансових, бухгалтерських, економічних, 
юридичних та адміністративних підрозділів та інші керівники 
(Г оловний економіст / фінансист)
1232 Начальник відділу підготовки кадрів 
1238 Керівники проектів та програм
1312 / 1314 Керівники малих підприємств без апарату управління 
промисловості / оптовій та роздрібній торгівлі
2414.2 Професіонал з фінансово-економічної безпеки
2441.2 Економісти (з планування, з фінансової роботи)
2419.2 Інші фахівці в галузі фінансів і торгівлі (професіонал з 
інноваційної діяльності)
3436.1 Помічники керівників
1232 Директор з управління персоналом.

2 Академічні права 
випускників

Можливість продовжувати освіту на здобуття наукового 
ступеня доктора наук, брати участь у міжнародних наукових 
та освітніх програмах.

Б Стиль та методика навчання
1 Підходи до викладання 

та навчання
пасивні, активні; дистанційного, колективного та 
інтегративного навчання; позиційного та контекстного 
навчання, технологія співпраці.

2 Система оцінювання Види контролю: поточний, підсумковий.
Форми контролю: усне та письмове опитування, тестові 
завдання, захист індивідуальних робіт, есе, презентації. 
Оцінювання дисертаційної роботи здійснюється у формі 
публічного захисту у спеціалізованій вченій раді.
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Е Програмні компетентності
Інтегральн а

Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної, у тому числі дослідницько - 
інноваційної діяльності у сфері економіки, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 
створення нових цілісних знань.

Загальні
ЗК 1. 
ЗК 2. 
ЗК 3.

Навички використання новітніх інформаційних і комунікаційних технологій.
Здатність проведення самостійних досліджень на науковому та науково-прикладному рівнях. 
Здатність профільної та поза профільної комунікації, в т.ч. іноземною мовою (як усно, так і 
письмово).

ЗК 4. 
ЗК 5. 
ЗК 6. 
ЗК 7.

Здатність брати на себе відповідальність і працювати автономно.
Здатність систематизувати та обробляти інформацію для генерування нових наукових ідей. 
Здатність працювати в міжнародному науковому просторі.
Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, системного наукового світогляду, 
професійної етики, громадянської позиції.

ЗК 8. Здатність вирішувати наукові завдання з використанням загальної та спеціальної методології 
наукового пізнання, застосовувати набуті результати у науковій та педагогічній діяльності. 

С пеціальн і (ф ахові, предм етні) ком петен тн ості
СК 1. Здатність до володіння та розвитку методології економічної, наукової, педагогічної та 

управлінської діяльності; до викладання фахових дисциплін на науковому рівні із 
дотриманням принципів академічної доброчесності.

СК 2. Здатність науково обґрунтовувати, розробляти та здійснювати експертизу економічних звітів,

СК 3.
аналітичних довідок, пропозицій та доповідей.
Здатність генерувати інноваційні ідеї та підходи в економіці; до застосування інноваційних 
методів навчання і методик викладання фахових дисциплін.

СК 4. Здатність забезпечувати належний рівень якості наукових проектів та науково-методичних 
розробок.

СК 5. Вміння визначати, науково обґрунтовувати та критично оцінювати стратегічні напрями 
сталого соціально-економічного розвитку на загальнодержавному, регіональному, місцевому

СК 6.
та на рівні організації.
Здатність виявляти, формулювати та розв’язувати економічні проблеми в широкому

СК 7.
міждисциплінарному контексті.
Здатність проводити самостійні та колективні дослідження комплексних соціально- 
економічних проблем та ринків; оприлюднювати їх результати у вигляді завершених

СК 8.
наукових праць.
Здатність до усвідомлення системних економіко-теоретичних та історико-економічних знань

СК 9.
в контексті нових практик та законів.
Здатність застосовувати економіко-математичні методи й моделі для дослідження соціально- 
економічних процесів, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та освітній

СК10.
діяльності.
Вміння здійснювати аналіз факторів впливу на соціально-економічний розвиток держави і 
суспільства задля забезпечення ефективного управління економічними процесами на мікро-,

СК11.
мезо-, та макрорівнях.
Здатність розробляти та обґрунтовувати ефективні економічні рішення на різних рівнях 
управління.

Б Програмні результати навчання
ПРН1. Знати наукові економічні концепції (теорії), термінологію, історію економічного розвитку та 

сучасний стан наукових знань, ідентифікувати теоретичні й практичні соціально-економічні 
проблеми.

ПРН2. Знати та дотримуватися основних засад академічної доброчесності у науковій і освітній 
(педагогічній) діяльності.

ПРН3. Знати та уміти застосовувати загальні та спеціальні методи наукового пізнання в економіці, 
закони, закономірності та принципи управління для розв’язання соціально-економічних 
проблем.
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Б Програмні результати навчання
ПРН4. Уміти застосовувати сучасні інформаційні технології та інструменти в науковій, освітній 

(педагогічній) і професійній діяльності.
ПРН5. Знати основні засади наукового менеджменту, управління науковими проектами та вміти

ПРН6 .
готувати проектні запити.
Уміти визначати, оцінювати й обґрунтовувати пріоритетні напрями сталого соціально-

ПРН7.
економічного розвитку на різних рівнях управління.
Володіти навичками педагогічної майстерності для розробки й викладання дисциплін

ПРН8.
економічного спрямування із застосуванням сучасних технологій.
Уміти розробляти програмні документи (стратегії, програми, концепції) виходячи з аналізу 
існуючого досвіду та ресурсного забезпечення.

ПРН9. Уміти здійснювати моделювання соціально-економічних процесів, розробляти 
концептуальні основи соціально-економічної політики та прогнозувати наслідки прийнятих

ПРН10.
стратегічних рішень.
Уміти адаптувати й застосовувати сучасні моделі та підходи до управління економічними

ПРН11.
системами різного рівня.
Уміти отримувати науково-прикладні результати, які сприяють розв’язанню важливих 
теоретичних або прикладних економічних завдань.

ПРН12. Оприлюднювати результати наукових досліджень та брати участь у фахових дискусіях, в 
т.ч. іноземною мовою.

ПРН13.
ПРН14.

Здійснювати наукові та прикладні дослідження галузевих ринків.
Оволодіти дослідницькими навичками, достатніми для проведення фундаментальних і

ПРН15.
прикладних досліджень на сучасному рівні наукових досягнень.
Науково обґрунтовувати та ухвалювати управлінські рішення на різних рівнях економічної 
системи.
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ІІІ. ОБСЯГ КРЕДИТІВ ЄКТС, НЕОБХІДНИЙ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ 
ОСВІТНЬО-НАУКОВОГО СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Обсяг освітньої програми бакалавра 60 кредитів ЄКТС. Обсяг освітніх 
компонент за вибором здобувача вищої освіти складає більш 25%.

Розподіл змісту освітньої складової за критеріями нормативності та
вибірковості

Цикл дисциплін
Загальна
кількість
кредитів

У тому числі:
нормативна

частина,
кредитів

За вільним 
вибором

Загальна підготовка

60 (100%)

16

20(33%)

Професійна підготовка 20
Навчально-педагогічна
практика 4

Усього для ступеня доктора 
філософії 40 (67 %)

IV. УМОВИ ДОПУСКУ ДО ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ НЕОБХІДНИЙ 
ДЛЯ ЗДОБУТТЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

До освітньо-наукової програми за спеціальністю «Економіка» 
допускаються особи, які мають ступінь вищої освіти магістр або освітньо - 
кваліфікаційний рівень спеціаліст, наявність якої підтверджено документом 
державного зразка. Прийом на основі ступеня вищої освіти магістр або 
освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст на навчання для здобуття ступеня 
вищої освіти доктор філософії зі спеціальності «Економіка» здійснюється за 
результатами вступних випробувань.
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V. ПЕРЕЛІК ОСВІТНІХ КОМПОНЕТ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

Шифр
ОК

Компоненти освітньо-наукової програми 
(навчальні дисципліни, педагогічні практики, 

дисертаційна робота доктора філософії)

Кількість
кредитів

Форма
підсумкового

контролю
1 2 3 4

Обов’язкові освітні компоненти О ї [П
Загальна підготовка

5.1.1.1 Філософія науки 3 Екзамен
5.1.1.2 Іноземна мова наукового спілкування 6 Екзамен
5.1.1.3 Педагогіка вищої школи 3 Залік

5.1.1.4 Методологія, організація та технологія наукових 
досліджень 4 Екзамен

Професійна підготовка
5.2.1.1 Механізми регулювання національної економіки 4 Залік
5.2.1.2 Регіональна економіка і просторовий розвиток 4 Залік
5.2.1.3 Еколого-економічні засади сталого розвитку 4 Залік
5.2.1.4 Управління розвитком суб’єктів господарювання 4 Залік
5.2.1.5 Інституційна інфраструктура особистих фінансів 4 Залік

Загальний обсяг: 36
Дисципліни вільного вибору здобувачів ОНП 20 Залік

5.4.1 Навчально-педагогічна практика 4 Залік
ЗАГАЛЬНИЙ о б с я г  о с в і т н ь о -н а у к о в о ї
ПРОГРАМИ

60

МАТРИЦЯ КОРЕЛЯЦІЇ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ТА 
ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТ

Шифри
освітніх

компонент

Програмні результати навчання

Я
Рч
я

С4
Я
Рч
я

со
я
Рч
я

я
Рч
я

я
Рч
я

40
я
Рч
я

Г "
я
Рч
я

00
я
Рч
я

04
я
Рч
я

О
ІШ

ІІ

іш
л

и

С4
я
Рч
я

со
я
Рч
я

я
Рч
я

я
Рч
я

5.1.1.1 + + +
5.1.1.2 +
5.1.1.3 + + +
5.1.1.4 + + + + + + + +
5.2.1.1 + + + + +
5.2.1.2 + + +
5.2.1.3 + + +
5.2.1.4 + + +
5.2.1.5 + +

5.4.1 + + +
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МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ

5.1.1.1 5.1.1.2 5.1.1.3 5.1.1.4 5.2.1.1 5.2.1.2 5.2.1.3 5.2.1.4 5.2.1.5 5.4.1
ЗК 1 + + +
ЗК 2 + +
ЗК 3 + + +
ЗК 4 + + +
ЗК 5 + + + +
ЗК 6 + + +
ЗК 7 + + + +
ЗК 8 + + +
СК 1 + + + +
СК 2 + + +
СК 3 + +
СК 4 + +
СК 5 + + + +
СК 6 + + +
СК 7 + +
СК 8 + +
СК 9 + + + + +
СК 10 + + +
СК 11 + + + + +
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СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ОНП
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VI. ФОРМИ АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Форми атестації: публічний захист дисертаційної роботи у
спеціалізованій вченій раді.

Вимоги до дисертації на здобуття ступеня доктора філософії:
дисертація на здобуття ступеня доктора філософії є самостійним розгорнутим 
дослідженням, що пропонує розв’язання актуальних науково-практичних 
завдань сучасної економічної науки, результати яких становлять оригінальний 
внесок в розвиток цієї галузі знань. Вимоги до оформлення дисертації 
встановлює Міністерством освіти і науки України.

Дисертаційна робота не повинна містити академічного плагіату, 
фальсифікації, фабрикації.

Дисертаційна робота розміщується на сайті Донецького державного 
університету управління.

Вимоги до публічного захисту кваліфікаційної роботи. Умовою 
допуску до захисту є успішне виконання здобувачем його навчального плану та 
індивідуального плану наукової роботи. Вимоги щодо процедури та особливих 
умов проведення публічного захисту дисертації визначаються Кабінетом 
Міністрів України.

Гарант освітньої програми О. В. Балуєва
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